
第15课时 一元一次不等式(1)



1．不等式的左右两边都是整式，只含有一个未知数，并且

未知数的最高次数是1，像这样的不等式，叫做一元一次不

等式

2．解一元一次不等式的步骤：去括号或分母；移项；合并

同类项；系数化为1.

3．注意：进行“去分母”或“系数化为1”时，要根据不

等号两边同乘以(或同除以)的数的正负，决定是否改变不

等号的方向．若不能确定该数的符号，则要分类讨论．

知识归纳



典型例题
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1．解不等式2x－1<4x＋13，并将解集在数
轴上表示出来．



变式 训练

答案:(1)x>1，数轴略；
(2)x>1，数轴略．

1．解下列不等式，并把解集在数轴上表示出来：

(1)2x＋1>3； (2)2－x<1.



典型例题

B．解不等式2(5x＋3)≤x－3(1－2x)，并将

解集在数轴上表示出来．



变式 训练

2．解下列不等式，并把解集在数轴上表示出来：

(1)2(x＋1)<3x; (2)3(x＋2)≥4(x－1)＋7.

答案:  (1)x＞2，数轴略；
(2)x≤3，数轴略．



典型例题



变式 训练



4．解下列不等式，并把它们的解集在数轴上
表示出来：

(1)2x－3<3(x－1) ；(2)2(x－1)≥4－2(x＋5)；

夯实基础



夯实基础

解:(1)移项、合并同类项，得x<2.5，
∴满足解集的正整数x＝1，2

(2)去分母得2(x－5)－6>3x－18，
去括号得2x－10－6>3x－18，
移项、合并同类项得－x>－2，
系数化为1得x<2

∴满足解集的正整数x＝1



夯实基础

6．当x满足什么条件时，下列关系成立？

(1)3(x－1)与6的和大于或等于1；

(2)(4x＋1)的一半与7的差不小于－6.



拓展提升



拓展提升



拓展提升

答案:  －11


